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29ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 8ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 7ª LEGISLATURA 

2017 - 2020  REALIZADA EM  05/10/2020. 

 

 Presidente: ANDERSON RAMOS SAGGIORATO 

 Secretária: MÁRCIA RAQUEL RODRIGUES PRESOTTO 
  

Aos cinco dias do mês de Outubro do ano de dois mil e vinte às dezoito horas reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Vereadores de Novo Barreiro, em Sessão Ordinária os 

nobres Vereadores: Anderson Ramos Saggiorato, Marcia Raquel Rodrigues Presotto, Claiton 

Ribeiro da Silva, Mariela Carla Rossetto, José Ivânes Moí Frizão, Claudemir Antonio Nunes 

Andriolli, Paulo Cesar Klein, Erivelton Eliseu Jahn e Adilson Castro Machado. Para a 

realização da 29ª Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte. Abertura: Em nome de Deus e 

das Leis Constituídas, o Presidente Vereador Anderson saudou a todos, agradeceu a presença 

dos colegas Vereadores e todos que acompanham a Sessão através da live e declarou aberta a 

presente Sessão. Em seguida solicitou ao Vereador Adilson a leitura de um trecho Bíblico. 

Dando início aos trabalhos o Presidente Vereador Anderson solicitou a Secretária Vereadora 

Marcia à leitura da Ordem do dia. Em andamento pediu que fosse realizado a inscrição para o 

Grande Expediente: Vereadora Marcia, Vereador Adilson, Vereador Paulo, Vereadora Mariela, 

Vereador José Ivanês, Vereador Erivelton, Vereador Claudemir e Vereador Claiton se 

inscreveram. Seguindo o Presidente solicitou a Secretária à leitura para análise, discussão e 

votação do Projeto de Lei nº 058/2020 – Dispõe sobre autorizações de medidas excepcionais 

no âmbito dos contratos administrativos de prestação de serviço de transporte escolar em fase 

de situação de emergência e estado de calamidade pública decorrentes do novo Coronavírus, 

no âmbito do Município de Novo Barreiro. A vereadora Mariela pediu a dispensa da leitura da 

justificativa, concedida pelos demais vereadores e o presidente. O Presidente coloca em 

discussão e explica que o projeto apenas autoriza o município a fazer uma ajuda para as 

empresas de transporte de todas as linhas prestadas no município. O Presidente coloca o 

projeto em votação o qual é aprovado por unanimidade. Após o Presidente solicitou a 

Secretária à leitura para análise e discussão do Projeto de Lei nº 064/2020 – Dispõe sobre as 

diretrizes orçamentárias para o exercício financeiro de 2021. Considerando que o presente 

projeto entrou na pauta no dia da sessão, tendo em vista o disposto Regimento Interno, o 



presente projeto ficara baixado para análise. Após o Presidente solicitou a Secretária à leitura 

para análise e discussão do Projeto de Lei nº 065/2020- Abre crédito Especial e Indica 

Recursos dentro do Orçamento corrente. Justificativa: Senhor Presidente, Caros Vereadores: 

Apresentamos o presente projeto de Lei a fim de que seja analisado e aprovado pelos 

integrantes desta Colenda Casa Legislativa em regime de urgência, urgentíssima. Trata-se de 

abertura de crédito no orçamento corrente para realização de despesa em construção de pontes 

e pontilhões municipais. Sendo o objetivo do presente, ao ensejo reiteramos nossos protestos 

da mais elevada estima e distinguida consideração. Atenciosamente. Edinaldo Rupolo 

Rossetto, Prefeito Municipal. O Presidente coloca em discussão, em seguida com a palavra o 

vereador Adilson, que comenta que este projeto é de suma importância, pois se trata da 

recuperação de pontes e pontilhões e pede para que e o referido projeto fosse votado o 

quantos antes para ficarem prontas até a colheita. Comentou estar disposto a fazer um acordo 

de bancada, mas por partes de alguns vereadores não entraram em acordo. O presidente 

agradeceu as palavras do vereador. Considerando que o presente projeto entrou na pauta no 

dia da sessão, tendo em vista o disposto Regimento Interno, o presente projeto ficara baixado 

para análise. Após o Presidente solicitou a Secretária à leitura para análise, discussão e 

votação do Ofício de Retirada N.º 134/2020 referente ao Projeto de Lei 063/2020. Prezado 

presidente, apraz-nos cumprimentar vossa senhoria, vimos pelo presente requerer a retirada do 

Projeto de Lei nº 063/2020 que PRORROGA A CONTRATAÇÃO EMERGENCIAL DE 

TÉCNICO DE ENFERMAGEM 40 (QUARENTA) HORAS, CONTRATADO PELA LEI 

MUNICIPAL Nº 1.706/2017. SENDO O QUE TÍNHAMOS A REQUISITAR. 

ATENCIOSAMENTE EDINALDO RUPOLO ROSSETTO, PREFEITO MUNICIPAL. O 

presidente explica que esse oficio é referente ao projeto Nº 063/2020 o qual não foi votado na 

última sessão e acabou vencendo o prazo desse contrato. O Presidente coloca o oficio em 

discussão, em votação o qual é aprovado sua retirada por unanimidade. O presidente comenta 

como resposta ao vereador Claudemir que o projeto 03/2020 deu entrada na câmara no dia 

primeiro de outubro. Após o Presidente solicitou a Secretária à leitura do Pedido de 

Informação nº 005/2020 da Vereadora Mariela Carla Rossetto e do Vereador José Ivanes Mói 

Frizão. Os Vereadores José Ivanês Mói Frizão e Mariela Carla Rossetto, integrantes desta 

Casa Legislativa, solicitam que seja encaminhada ao Poder Executivo o seguinte Pedido de 



Informação: Quais os gastos em oficina com carros e maquinários em geral no ano de 2019 

até o momento (listar de forma individual os gastos com cada veículo)? Relação dos carros e 

maquinários vendidos/ leiloados e qual o valor recebido por cada um no período de 2019 até o 

momento? Sendo o objetivo do presente, ao ensejo reiteramos nossos protestos de mais 

elevada estima e distinguida consideração. Mariela Carla Rossetto, Vereadora – PCdoB e José 

Ivanês Mói Frizão, Vereador – PCdoB. O presidente comenta que o pedido de informação 

será encaminhado para o executivo. Passando agora para o GRANDE EXPEDIENTE: com 

a palavra o vereador Claudemir, onde colocou uma informação a respeito da falta de agua, 

onde o pessoal está trabalhando para resolver o problema, pois tem alguns canos estourados e 

que a população tenha um pouco de calma para o quantos antes o abastecimento de água do 

município e a população voltar a ter água em suas casas. O presidente agradeceu as palavras 

do vereador, em seguida com a palavra a vereadora Mariela, onde pede que a população se 

conscientize pois os casos de Coronavírus está crescendo no município e todos tomam os 

cuidados necessário. A vereadora comenta sobre a falta de água, onde esteve conversando 

com funcionários do parque onde em alguns lugares foram encontrados os problemas, porem 

as COHAB e Linha Progresso não é de agora que os vereadores vem cobrando as devidas 

soluções e até agora estão enfrentando os problemas da falta de água, pedindo então uma 

resposta do executivo. Comentou também que está sendo muito cobrada a respeito da situação 

das estradas da Bela Vista, pedindo aos gestores, secretários que de a devida atenção na 

localidade, pois sabe que as estradas da comunidade passam muitos caminhões de leite e de 

grãos. Finalizou então que seja tomado as devidas providencias e reparas nas estradas da 

localidade. O presidente agradeceu as palavras da vereadora, em seguida passando a palavra 

para o vereador Paulo, onde comenta que há bastante problemas no município, porem sabe 

que estão avançando na questão das estradas, onde a grande maioria das estradas 

razoavelmente estão conservadas comparando a outros municípios, parabenizando a equipe de 

obras pelo esforço e trabalho que estão desenvolvendo. Sobre a água o vereador concorda que 

existe bastante problemas, mas por outro lado o vereador ficou triste, na qual os funcionários 

relataram que foi colocado uma bolsa plástica na canalização impedindo a passagem da água. 

Finalizou destacando ser um fato lamentável e que os funcionários trabalharam até mesmo 

nos fins de semana para solucionar esse problema e se deparar com uma situação dessa é 



muito triste. O presidente agradeceu as palavras do vereador. Em seguida, com a palavra a 

vereadora Marcia, na qual de forma verbal fez o seguinte pedido de informação. Gostaria de 

saber quem são os agentes públicos que estão licenciados, pois as pessoas estão reclamando 

que não conseguem carros para buscar uma pessoa que precisa fazer um exame ou até mesmo 

utilizando esses carros para fazer campanha política, pois estão em meio a um pleito eleitoral, 

para desse modo a população saber quais pessoas podem se deslocar em horários de 

expediente. Sobre a questão da água a vereadora comenta que quatro anos ou mais vem 

cobrando sobre os problemas da falta de água no município e cada dia vem uma nova 

desculpa sobre essa situação, principalmente nas COHAB. Finalizou dizendo que é lastimável 

o que vem acontecendo. O presidente agradeceu as palavras da vereadora. Questão de ordem, 

o vereador Claudemir sugere o indeferimento do pedido de informação da vereadora, não 

contra seu objetivo principal, mas porque o pedido de informação tem forma especial no 

Regimento Interno, sendo assim escrito e bem definido para assim poder ser respondido. O 

presidente comenta que isso já aconteceu anteriormente e foi explicado aos vereadores que os 

pedidos de informação deveriam ser feitos por escrito. A vereadora Marcia comenta então que 

todas as pessoas entenderam o que a população queria saber através de seu pedido e que os 

pedidos de informação não costumam ser respondidos na Câmara, a vereadora comenta ter 

pedidos sobre a dívida do Fundo FAZ desde ano passado que ainda não foi respondido. Em 

seguida o presidente passa a palavra para o vereador Adilson, onde faz um apelo para 

comunidade sobre o Coronavírus, que novamente está se espalhando pelo município, pediu 

então para que as pessoas usem mascaras para adentrar nos comercio, pois está tendo muitas 

reclamações por parte dos comerciantes do município. Sobre as estradas o vereador comenta 

que sabe que existe muitos quilômetros de estrada no município e o pessoal que está a frente 

da secretaria de obras estão de parabéns, pois estão trabalhando de ponta a ponta solucionando 

o máximo de problemas existentes nas estradas. Também comentou da suma importância da 

recuperação de pontes e pontilhões, na qual ficou triste por seus colegas não querer fazer um 

acordo de bancada para votar esse projeto que beneficiaria principalmente os produtores de 

trigo onde irá passar caminhões e maquinas no tempo de safra, mas que infelizmente nessa 

sessão o projeto não foi a votação. Comentou sobre a iluminação pública, onde o mesmo sabe 

que existe muitos problemas no município, mas ressaltou que os funcionários estão 



trabalhando para arrumar esses problemas e que devido o tempo chuvoso, em virtude dos 

raios, isso faz com que as lâmpadas queimam. Comentou que foram demarcados vários 

pontos no município para outra etapa, para assim recuperar a iluminação pública desses locais 

e sobre a falta de água o vereador comentou que a um longo período esse problema vem se 

arrastando e sabe que para suprir a demanda de água é necessário fazer uma nova canalização 

no município. Lamentou a situação da sacolinha plástica comentada pelo seu colega vereador 

Paulo, onde colocou como uma situação vergonhosa por parte dessas pessoas, com o objetivo 

de prejudicar a população do município. Para finalizar seu espaço o vereador comentou a 

respeito do comentaria da colega vereadora Marcia a respeito de agentes públicos estarem 

utilizando automóveis da prefeitura para fazer campanha, falou que como fiscalizadores essa 

situação for verdadeira não poderia acontecer, sugeriu então para que ela levanta-se o nome 

dessas pessoas e trouxesse em público para o plenário para ver se isso realmente estava 

acontecendo. O presidente agradeceu as palavras do vereador, em seguida com a palavra o 

vereador Claiton, onde parabenizou todo o pessoal da secretaria de obras, funcionários, pois 

tem observado todo empenho e trabalho deles para que as estradas do município, 

principalmente o pessoal do interior tenham estradas de qualidade onde possam transitar com 

segurança. Comentou que notícia ruim é muito mais fácil de vender, pois tem visto que as 

maquinas da prefeitura não param, que foi cobrado até mesmo por familiares a respeito das 

estradas da Linha Biriva e que pediu calma para eles pois sabia que estava saindo o 

calçamento nessa linha. Finalizou dizendo para os seus colegas vereadores que estão cobrando, 

que sim isso deve acontecer, é um direito de todos, mas que não podem esquecer dos trajetos 

que foram feito estradas, falar das coisas boas que foram feitas também e não só criticar e 

julgar, quando por exemplo uma luz se apaga e generalizar tal situação como se todo 

município estivesse em uma escuridão e quando é investido, arrumado esses problemas 

ninguém fala nada, ninguém elogia, pois a noticia ruim é mais fácil de falar. Pediu paciência 

para as pessoas que ainda não receberam os serviços, que as maquinas não estão paradas, mas 

sim atendendo aqueles que também estão com problemas e nãos seria justo tirar elas de um 

lugar para outro ou vice versa até que o serviço não esteja finalizado. O presidente agradeceu 

as palavras do vereador, em seguida passando a palavra para o vereador José Ivanês, onde 

comenta sobre seu pedido de informação, pois segundo ele saiu do município um gasto de 



uma máquina, de um carro durante um ano e no outro ano vendido que não chega aquele valor, 

então as pessoas cobraram o vereador para mostrar quanto foi gastado, o quanto foi vendido 

esses carros, maquinas, durante os anos de dois mil e dezenove a dois mil e vinte, mostrando 

assim para população o que estão fazendo com o dinheiro público. O vereador cede um 

espaço para a vereadora Mariela, onde sobre as estradas, concorda que deve parabenizar sim a 

administração quando faz, porem falam que não pode tirar uma maquina daqui para por lá, 

mas sendo que as maquinas estavam já no local, estavam na Linha Bela Vista, o 

questionamento é por que não atenderam toda comunidade de lá, sendo que agora os 

maquinários estão na Linha Biriva. Então a vereadora concorda sim e até parabenizou o 

pessoal do parque de maquinas, que sempre estão trabalhando para arrumar as estradas das 

comunidades. A palavra retorna ao vereador José Ivanês, que também comenta sobre as 

estradas, que achou bom que as maquinas estão sendo utilizadas,  que o pessoal está 

trabalhando  e parabenizou todos os funcionários, porem segundo ele esses trabalhos, estradas, 

recuperação de pontes e pontilhões devem ser feitos todos os anos e não só em tempo de 

eleição. Sobre o comentário de seu colega Adilson, comentou que os secretario devem fazer 

vistorias antes em relação a essas pontes e pontilhões, como ele já vinha falando desde ano 

passado, para que assim eles se organizem o quanto antes para arrumar e fazer esses serviços. 

O presidente agradeceu as palavras do vereador. Em seguida com a palavra o vereador 

Erivelton, onde parabenizou a empresa do Lucas Cervi pela conclusão da obra na Linha 

Biriva, onde ficou de excelente qualidade e quem ganhou com isso foi comunidade que está 

de parabéns. Comentou também sobre a outra empresa que está fazendo o calçamento na 

cidade, onde a rua Paulo Balestrin foi concluída e a rua Alfredo Guilherme Klein está sendo 

concluída em breve, parabenizando assim a empresa pela rapidez e pela qualidade que está 

ficando o calçamento. Parabenizou o Eder pelo trabalho realizado nas estradas que estão 

ficando excelentes. O vereador cedeu um pouco de seu espaço para o vereador Adilson, no 

qual comentou não concordar com as palavras de seu colega vereador José Ivanês, que disse 

que as estradas, maquinas não estragam no ano eleitoral. Comentou que durante esses quatro 

anos foram feitos muitos trabalhos nas estradas do município e não concorda que falam que as 

maquinas estão trabalhando só em tempo de eleição e não consegue entender o seu colega que 

é favor das pontes e pontilhões mas quando o vereador sugeriu fazer um acordo de bancada 



ele não aceitou fazer o acordo de bancada. A palavra retorna ao vereador Erivelton que 

comenta a respeito das pontes e pontilhões onde foram realizados serviços nas pontes da 

estrada da Linha do Três Passinhos, feitos pontilhões em uma ponte de madeira e sobre as 

estradas o vereador sabe que existe ainda estradas a serem arrumadas, mas acredita que essas 

estradas não estão tão ruins como dizem, caso contrário tinham arrumado elas. Finaliza 

comentando que ruim é votar em um dia contra um projeto sobre abertura de um crechario de 

suínos e no outro tirar foto com o prefeito da cidade vizinha e querer trazer recurso para o 

município no setor da suinocultura. O presidente agradeceu as palavras do vereador. Espaço 

de líder com a palavra o vereador Josê Ivânes, onde comenta que o vereador Adilson está 

inventando palavras, que o vereador disse que foi contra. Vereador Ivanês comenta que não 

foi nem discutido sobre o projeto, pois o projeto chegou na data da sessão e que ninguém 

votou contra que na próxima sessão ele irá a votação e que o vereador Paulo nem presente 

estava pois chegou as seis horas, horário do começo da sessão. Comentou sobre a sobra dos 

calçamentos se era possível ser utilizo em frente à casa do Didi, saída sentido Linha Biriva, 

colocar essa sobra de calçamento nesse local, pois estão enfrentando problemas com a terra 

sobre a rua e poeira. O presidente agradeceu as palavras do vereador, em seguida, espaço de 

líder com a palavra para o vereador Paulo, onde comenta que o projeto tinha totais condições 

de ser votado, pois em seu entendimento não é um projeto polêmico, é um projeto que se trata 

do melhoramento de pontes e pontilhões, sendo de grande interesse da comunidade, onde 

várias famílias estão pedindo que o município faça a melhoria desses pontilhões e das pontes. 

Finalizou comentando que no seu ponto de vista o projeto poderia ser aprovado de qualquer 

forma nesse dia, pois é um projeto que não tem nenhum mistério, trata-se de um projeto 

simples. E em relação as estradas o vereador comenta ser testemunha que não foi trabalhado 

somente no ano de dois mil e vinte e que ele tem a plena convicção que o município é 

referencia em termos de estrada em relação a região. Parabenizou a secretaria de obras e fala 

que irão continuar melhorando e fazendo um trabalho exemplar. O presidente agradeceu as 

palavras do vereador. Em seguida, espaço de líder vereador Claudemir, onde inicialmente deu 

os pêsames ao seu colega vereador Claiton, pela perda do seu irmão. Em seguida convidou 

seus colegas vereadores para juntos trabalharem com produtividade, comenta que as estradas 

sempre vai haver problemas mas como já foi dito pelo vereadores, o Eder está fazendo um 



ótimo trabalho, quem precisa de algum serviços é só passar deixar o nome, pois a 

administração estão fazendo para todos as estradas e que todos serão atendidos. Finalizou 

fazendo uma cobrança a administração sobre seu pedido de indicação para regulamentar a 

colocação de internet com fios, pois os postes estão ficando sobrecarregados podendo cair e 

ocasionar choques entre outros problemas. Então o executivo poderia cobrar uma taxa para as 

empresas, pois elas devem pedir uma licença para colocar e instalar os fios de internet nos 

postes do município. Por fim, parabenizou os Idosos que dia primeiro de outubro foi o dia 

mundial dos idosos, falou que quase um terço da população do município são idosos e devem 

cada ver mais melhor a qualidade de vida de todos e que hoje muitas pessoas procuram o 

município para vim morar, graças à o ótimo sistema de saúde aqui da cidade. Comentou estar 

visitando famílias que passaram por problemas de saúde e estão muitos felizes pelo 

tratamento que tiveram no posto de saúde. Por fim parabenizou todo o pessoal da saúde, pelo 

excelente atendimento que as pessoas do município estão recebendo. O presidente agradeceu 

as palavras do vereador, em seguida com a palavra a vereadora Marcia, que comenta ter 

recebido a poucos minutos mensagem do pessoal da COHAB que voltou a funcionar a água, 

porem a vereadora destaque que a quantidade de água é insuficiente para o número de 

moradores da localidade, que se deve tomar providencias, coisa que ela vem comentando a 

quatro anos e que chega a ser chato toda sessão ela comentar sobre o mesmo problema. A 

vereadora também comenta que chegou um projeto na casa de trinta e cinco mil reais para 

fazer pontilhões, porem o problema segunda a vereadora que já foi aprovado vários projetos 

para pontilhões e agora veio um projeto novo, então eles gostariam de saber onde será feitos 

esse pontilhões, que o poder executivo mande par os vereadores a localidade dos lugares que 

irão receber esse benefício. Sobre as estradas a vereadora comenta que a equipe do parque é 

excelente, que inúmeras vezes ela e seus colegas vereadores cobraram a manutenção das 

estradas e que agora no ultimo ano estão trabalhando em todos os lugares do município e que 

nenhum funcionário novo no parque foi contratado, ou seja, o problema não é a equipe, a 

culpa é do executivo, das pessoas quem manda se precisa fazer os serviços agora ou depois, se 

precisa de mais uma maquina etc. Então a questão não é os funcionários, mas sim o porque 

esse ano está sendo feito e nos outros anos não podia. Finalizou comentando sobre seu pedido 

de informação dos agentes públicos, falou que entra junto prefeito e vice-prefeito em horário 



de expediente. O presidente agradeceu as palavras da vereadora. Espaço de líder vereador 

Adilson, pediu que para próxima sessão fosse escutado o áudio na qual o seu colega vereador 

José Ivânes fala que o acusarem ele de ter votado contra o projeto dos pontilhões. O vereador 

Adilson explica que falou que como ele era líder de bancada não entrou em acordo para o 

projeto ir à votação, então o vereador pediu o áudio para ele e seu colega se certificarem do 

que realmente foi falado. O presidente agradeceu as palavras do vereador e pediu para que o 

vereador passar fazer um requerimento na câmara para assim retirar o áudio dessa sessão. O 

presidente comenta a respeito dos foguetes, onde algumas pessoas estão soltando de 

madrugada, então que essas pessoas tenham um pouco de consciência e não soltem perto de 

casa com famílias com crianças pequenas pois isso pode causar muitos transtornos, então que 

todos se respeitem e tenham um pouco de cuidado para não acabar ocasionando confusões 

futuras. Encerramento: E não havendo mais nada a tratar o Presidente Vereador Anderson 

agradeceu a presença de todos e declarou encerada a presente Sessão. E esta Ata redigida pelo 

Assessor de Imprensa Yuri Andriolli que após lida e aprovada será assinada pelo Presidente, 

Secretária e demais Vereadores presentes. 
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